
Παρουσιάστηκε η μελέτη ανάδειξης του Ενετικού Φρουρίου του Παλαιόκαστρου

Τετάρτη, 09 Οκτωβρίου 2013  Ολοκληρώθηκε και παρουσιάστηκε στη δημοτική αρχή
Μαλεβιζίου, η μελέτη ανάδειξης του Ενετικού Φρουρίου του Παλαιόκαστρου.
 
Πρόκειται για μια μελέτη που μετά από αίτημα του Πολιτιστικού Συλλόγου Παλαιοκάστρου,
χρηματοδοτήθηκε εξ' ολοκλήρου από πόρους του δήμου Μαλεβιζίου, με σκοπό την ανάδειξη
ενός εκ των σπουδαιότερων μνημείων του δήμου Μαλεβιζίου. Στη μελέτη παρουσιάζονται
όλες οι προβλεπόμενες παρεμβάσεις που αποσκοπούν στη διάσωση του μνημείου, αλλά και
οι τρόποι δημιουργίας των κατάλληλων συνθηκών που θα το κάνουν προσβάσιμο σε
ντόπιους και ξένους επισκέπτες.       
 
Αναλυτικότερα, προτείνονται λύσεις για την ασφαλή πρόσβαση στο χώρο, η δημιουργία
πεζογέφυρας, καθώς και η κατασκευή όλων των υποστηρικτικών, λειτουργικών χώρων που
απαιτούνται, όπως κυλικείο, τουαλέτες, κλπ, ενώ μαζί με τη συντήρηση και ανάδειξη του
μνημείου, προτείνεται επίσης η συνέχιση της ανασκαφής, έτσι ώστε να αποκαλυφθεί
ολόκληρο το φρουριακό συγκρότημα. Ως επιπλέον κίνητρο επίσκεψης, προτείνεται η
διαμόρφωση ειδικού χώρου διεξαγωγής πολιτιστικών εκδηλώσεων, στα πρότυπα άλλων
ενετικών φρουρίων της Κρήτης.
 
Ο δήμαρχος Μαλεβιζίου Κώστας Μαμουλάκης, φανερά ικανοποιημένος από την ολοκλήρωση
του καθοριστικού αυτού βήματος, τόνισε τη σημασία του συγκεκριμένου έργου για την
ευρύτερη περιοχή, ενώ μίλησε και για τα σχέδια της συνολικής πολιτισμικής ανάπτυξης του
Παλαιοκάστρου: «Μετά την ολοκλήρωση των έργων στο μνημείο της Ενετικής
Ασβεστοκάμινου, συνεχίζουμε τις προσπάθειες ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονομιάς
του τόπου μας, με την μελέτη αποκατάστασης του σημαντικού φρουρίου του
Παλαιόκαστρου. Ενός Φρουρίου που δεσπόζει στην περιοχή και το οποίο πρόκειται να
αλλάξει ριζικά όψη. Έχουμε πλέον έτοιμη τη συνολική μελέτη συντήρησης και ανάδειξής
του, την οποία και χρηματοδοτήσαμε με πόρους του δήμου μας και η οποία θα κατατεθεί
προς έγκριση στην αρχαιολογική υπηρεσία. Μετά και την εξασφάλιση των σχετικών 
εγκρίσεων από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο, θα ξεκινήσουμε σε συνεργασία με το
Υπουργείο Πολιτισμού την αναζήτηση χρηματοδοτικού προγράμματος για το σημαντικό
αυτό έργο ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονομιάς του δήμου μας. Στόχος μας είναι η
πλήρης αποκατάσταση του Ενετικού Φρουρίου του Παλαιοκάστρου και φιλοδοξούμε να
μετατραπεί σε έναν από τους σημαντικότερους πολιτιστικούς - τουριστικούς προορισμούς
της Κρήτης, αποτελώντας ταυτόχρονα πόλο έλξης για ολόκληρη την περιοχή του δήμου
μας.
 
Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τον πρόεδρο του Πολιτιστικού Συλλόγου του
Παλαιόκαστρου κ. Κώστα Μαρκάκη για την ουσιαστική βοήθειά του, τον αρχαιολόγο του
δήμου μας Γιώργο Τζωράκη καθώς επίσης και την υπεύθυνη αρχαιολόγο της Εφορείας
Βυζαντινών Αρχαιοτήτων κ. Ελένη Κανάκη, για την άψογη συνεργασία μας».
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